

- Анотације југословенских стандарда
- Анотације техничких прописа
- Позив за предлагање стручњака за чланове комисија за стандарде
- Предлози за преиспитивање југословенских стандарда
- Објављени југословенски стандарди
- Објављени технички прописи
- Актуелности

JUS информације излазе једанпут месечно.

Издаје и штампа: **Завод за стандардизацију**, Београд

АНОТАЦИЈЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ СТАНДАРДА

Комисије за стандарде, као стручна радна тела, припремиле су следеће нацрте југословенских стандарда.

ГРУПА ЗА РУДАРСТВО И МЕТАЛУРГИЈУ

А. Из области рударства

JUS B.A3.011 Рударске ознаке и симболи – Тачке и линије мерења

Апстракт: Стандардом се прописују ознаке и линије рударских мерења на површини и у јами, које служе за означавање тригонометријских, полигонских и висинских тачака и линија мерења у рудничким површинским и јамским плановима и картама.

JUS B.A3.012 Рударске ознаке и симболи – Обележавање тачака мерења у јами

Апстракт: Стандард прописује знакове за обележавање тачака при рударским геодетским мерењима у јамама рудника са подземном експлоатацијом.

JUS Z.B0.005 Заштита органа за дисање – Апсорбент угљен–диоксида – Технички услови

Апстракт: Стандардом се утврђују технички услови за хемијски кречни апсорбент угљен–диоксида који се користи у патронама изолационих апарата за заштиту органа за дисање.

JUS Z.B0.006 Заштита органа за дисање – Апсорбент угљен–диоксида – Узимање узорака

Апстракт: Стандардом се утврђује поступак узимања узорака апсорбента за испитивање квалитета кречног апсорбента који се користи у патронама изолационих апарата.

JUS Z.B0.007 Заштита органа за дисање – Апсорбент угљен–диоксида – Методе испитивања

Апстракт: Стандардом се утврђују методе испитивања физичко–хемијских карактеристика (квалитета) кречног апсорбента угљен–диоксида.

Б. Из области испитивања без разарања

JUS EN 1435 Испитивања заварених спојева методама без разарања – Радиографско испитивање заварених спојева

Апстракт: Овим стандардом утврђују се основне технике радиографског испитивања заварених спојева на металним материјалима. Примењује се на спојеве плоча, лимова, цеви, као и котловске бубњеви и посуде под притиском, а утврђују се нивои прихватљивости индикација.

В. Из области ливарства

JUS EN 1559-2 Ливарство – Технички захтеви за испоруку – Део 2: Додатни захтеви за одливке од челичног лива

Апстракт: Овим стандардом специфицирају се општи захтеви за испоруку одливака од челичног лива. Овај стандард примењује се и на одливке од легура никла и кобалта.

Г. Из области челичног лима за амбалажу

JUS EN 10202 Хладноваљани челични лим за амбалажу – Бели лим превучен калајем електролитичким поступком и лим превучен хромом/хром-оксидам електролитичким поступком

Апстракт: Овим стандардом утврђују се захтеви за хладноваљани челични лим за амбалажу у облику лима или траке у котуру која се касније сече на табле. Челични лим за амбалажу састоји се од једноструко или двоструко редуваног нискоугљеничног меког челика превученог калајем (бели лим) или хромом (хром-оксидам) електролитичким поступком (хромирани лим). Овај стандард примењује се на траке у котуру и табле добијене сечењем траке у котуру најмање називне ширине 600 mm.

Д. Из области шавних и бешавних челичних цеви

JUS EN 10220 Шавне и бешавне челичне цеви – Мере и подужна маса

Апстракт: Овим стандардом специфицирају се препоручљиве мере пречника и дебљине зида, у милиметрима, и подужна маса цеви са глатким крајевима, и милиграмима по метру, за бешавне и шавне челичне цеви кружног попречног пресека за општу употребу (на пример, за примену код механичке опреме под притиском).

Ђ. Из области цевовода за градско загревање

JUS EN 253

Цевоводи за градско загревање – Системи предизолованих цеви за развод топле воде директно постављени под земљу – Предизолована цев коју чини радна челична цев, полиуретанска топлотна изолација и спољашњи обложни полиуретански слој

Апстракт: Овим стандардом утврђују се захтеви и методе испитивања који се примењују на цеви префабрикованих термички изолованих деоница склопова цев у цев за директно постављање подземног развода топле воде, које се састоје од радне челичне цеви од DN 20 до DN 1200, изолације од тврде полиуретанске пене и спољашњег обложног слоја од полиуретана.

Е. Из области челичних цеви, спојних делова и шупљих профила

JUS EN 10266

Челичне цеви, спојни делови (фитинзи) и шупљи профили – Ознаке и дефиниције термина који се користе у стандардима за производе

Апстракт: Овим стандардом дају се ознаке и дефиниције термина који се користе у стандардима за челичне цеви, спојне делове (фитинге) и шупље профиле.

Ж. Из области калаја и легура калаја

JUS EN 610

Калај и легуре калаја – Калај у инготу

Апстракт: Овим стандардом специфицирају се захтеви за хемијски састав, стање површине, узимање узорака, анализу, документ о контролисању и обележавању за пет врста калаја у инготу.

Врсте калаја обухваћене овим стандардом су оне које су предмет међународне трговине.

ГРУПА ЗА МАШИНСТВО

А. Из области ситног алата

JUS ISO 9448-1

Алати за пресовање – Чауре за вођење – Део 1: Облици

Апстракт: Овај део ISO 9448 утврђује класификацију и идентификацију чаура за вођење код алата за пресовање. Стандард даје седам главних облика чаура за вођење и начине њиховог монтирања.

JUS ISO 9448-2 Алати за пресовање – Чауре за вођење – Део 2:
Облик А, клизне чауре, обичне, тип 1

Апстракт: Овај део ISO 9448 утврђује основне мере и толеранције, у милиметрима, чаура за вођење облика А, обичних клизних чаура, типа 1, намењених за употребу код алата за пресовање и за монтирање у стезним плочама помоћу налегања са преклапањем.

JUS ISO 9448-3 Алати за пресовање – Чауре за вођење – Део 3:
Облик В, чауре са држачем кугличних тела, обичне, тип 1

Апстракт: Овај део ISO 9448 утврђује основне мере и толеранције, у милиметрима, чаура за вођење облика В, обичних, са држачем кугличних тела, типа 1, намењених за употребу код алата за пресовање и за монтирање у стезним плочама помоћу налегања са преклапањем.

JUS ISO 9448-4 Алати за пресовање – Чауре за вођење – Део 4:
Облик С, клизне чауре, са главом, тип 1

Апстракт: Овај део ISO 9448 утврђује основне мере и толеранције, у милиметрима, чаура за вођење облика С, клизних чаура са главом, типа 1, намењених за употребу код алата за пресовање и за монтирање у стезним плочама са променљивим налегањем и причвршћених за плочу помоћу вијака.

JUS ISO 9448-5 Алати за пресовање – Чауре за вођење – Део 5:
Облик D, чауре са држачем кугличних тела, са главом, тип 1

Апстракт: Овај део ISO 9448 утврђује основне мере и толеранције, у милиметрима, чаура за вођење облика D, са главом, са држачем кугличних тела, типа 1, намењених за употребу код алата за пресовање и за монтирање у стезним плочама са променљивим налегањем и причвршћених за плочу помоћу вијака.

JUS ISO 9448-6 Алати за пресовање – Чауре за вођење – Део 6:
Облик Е, клизне чауре, са прирубницом, тип 1

Апстракт: Овај део ISO 9448 утврђује основне мере и толеранције, у милиметрима, чаура за вођење облика Е, клизних чаура са прирубницом, типа 1, намењених за употребу код алата за пресовање и за монтирање у стезним плочама са променљивим налегањем и причвршћених за плочу помоћу водећих зглобова.

JUS ISO 9448-7 Алати за пресовање – Чауре за вођење – Део 7:
Облик F, чауре са држачем кугличних тела, са прирубницом, тип 1

Апстракт: Овај део ISO 9448 утврђује основне мере и толеранције, у милиметрима, чаура за вођење облика F, чаура са држачем кугличних тела и са прирубницом, типа 1, намењених за употребу код алата за пресовање и за монтирање у стезним плочама са променљивим налегањем и причвршћених за плочу помоћу водећих зглобова.

JUS ISO 9448-8 Алати за пресовање – Чауре за вођење – Део 8:
Облик G, клизне чауре, степенасте, тип 1

Апстракт: Овај део ISO 9448 утврђује основне мере и толеранције, у милиметрима, чаура за вођење облика G, степенастих клизних чаура, типа 1, намењених за употребу код алата за пресовање и за монтирање у стезним плочама помоћу налегања са преклапањем по одређеној дужини. Остали део дужине осигурава вођење. Ове чауре имају зазор који служи за подмазивање.

JUS ISO 9448-9 Алати за пресовање – Чауре за вођење – Део 9:
Облик B, чауре са држачем кугличних тела, обичне,
тип 2

Апстракт: Овај део ISO 9448 утврђује основне мере и толеранције, у милиметрима, чаура за вођење облика B, обичних, чаура са држачем кугличних тела, типа 2, намењених за употребу код алата за пресовање и за монтирање у стезним плочама помоћу налегања са преклапањем.

JUS ISO 9448-10 Алати за пресовање – Чауре за вођење – Део 10:
Облик E, клизне чауре, са прирубницом, тип 2

Апстракт: Овај део ISO 9448 утврђује основне мере и толеранције, у милиметрима, чаура за вођење облика E, клизних чаура са прирубницом, типа 2, намењених за употребу код алата за пресовање са стубом за вођење и са толеранцијом g_6 на d_1 у складу са ISO 9182-3, које се монтирају у стезним плочама са променљивим налегањем и причвршћеним за плочу помоћу водећих зглобова.

JUS ISO 9448-11 Алати за пресовање – Чауре за вођење – Део 11:
Облик F, чауре са држачем кугличних тела, са прирубницом, тип 2

Апстракт: Овај део ISO 9448 утврђује основне мере и толеранције, у милиметрима, чаура за вођење облика F, чаура са држачем кугличних тела и са прирубницом, типа 2, намењених за употребу код алата за пресовање и за монтирање у стезним плочама са променљивим налегањем и причвршћених за плочу помоћу водећих зглобова.

Б. Из области индустријских арматура

JUS EN 12570 Индустријске арматуре – Метода за одређивање величине погонског елемента

Апстракт: Овим стандардом се утврђују захтеви за најмању основну величину погонског елемента којим је снабдевена индустријска арматура, имајући у виду силу којом једна особа погони арматуру под утврђеним радним условима.

В. Из области уређаја за грејање и климатизацију

JUS EN 12815 Штедњаци на чврста горива – Захтеви и поступци испитивања

Апстракт: Овај стандард описује захтеве за извођење, производњу, опрему, безбедност и учинак (степен искоришћења и емисију), упутство, означавање и одговарајуће поступке испитивања и испитна горива за испитивање штедњака за домаћинство на чврста горива.

Г. Из области безбедности машина

JUS EN ISO 14122-1 Безбедност машина – Трајна средства за прилаз машини – Део 1: Избор непокретних средстава прилаза између два нивоа

Апстракт: Овај део EN ISO 14122 дефинише основне захтеве за безбедан прилаз машини поменуте у EN 292-2. Даје савет о правилном избору средстава за прилаз када је потребан прилаз машини који није директно могућ од приземног нивоа.

ГРУПА ЗА БЕЗБЕДНОСТ И ЗАШТИТУ

А. Из области карактеризације муља

JUS EN 12176 Карактеризација муља – Одређивање рН вредности

Апстракт: У стандарду је утврђена метода за одређивање рН вредности муљева који садрже течну или чврсту материју, као и материју у облику пасте.

Б. Из области квалитета земљишта

JUS ISO 10390 Квалитет земљишта – Одређивање рН

Апстракт: Овим стандардом утврђује се инструментална метода за рутинско одређивање вредности рН уз употребу стаклене електроде у размери 1:5 (запремински) суспензији замљишта у води (рН-Н₂О), у раствору калијум-хлорида (рН-КCl) концентрације 1 mol/L или у раствору калцијум хлорида (рН-CaCl₂) концентрације 0,01 mol/L.

JUS ISO 10693 Квалитет земљишта – Одређивање садржаја карбоната – Волуметријска метода

Апстракт: Овим стандардом утврђује се метода за одређивање садржаја карбоната у узорцима земљишта. Може се применити за све типове земљишта који су сушени на ваздуху.

JUS ISO 14870 Квалитет земљишта – Одређивање елемената у траговима пуферованим раствором ДТРА

Апстракт: Овим стандардом утврђује се метода за екстракцију елемената у траговима у узорцима земљишта помоћу пуферованог раствора диетилен–триаминпента сирћетне киселине (ДТРА). Ова метода се углавном користи за процењивање приступачности бакра, гвожђа, мангана и цинка за биљке које расту из земљишта.

ГРУПА ЗА ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКУ

А. Из области сијалица и пратеће опреме

JUS IEC 60061-3/
/20—23 Подношци сијалица и грла сијалица заједно са граничним мерилима за контролу међусобне заменивости и безбедности – Део 3: Гранична мерила – Измене и допуне 20, 21, 22 и 23

Апстракт: Овим стандардом се утврђују гранична мерила за проверу мера подношака или подножја и дозвољених одступања од назначених вредности.

JUS IEC 60061-4/
/Amd. 7 и 8 Подношци сијалица и грла заједно са граничним мерилима за контролу међусобне заменивости и безбедности – Део 4: Смернице и опште информације – Измене и допуне 7 и 8

Апстракт: Ове смернице, засноване на вишегодишњем искуству, требало би да омогуће да будући концепти могу да се користе и за побољшање постојећих система подножак, подножје, грло, гранично мерило. Њихова сврха је да се оптимизира конструкција система подножак/грло у циљу њиховог спајања и раздвајања (убацивања и вађења).

НАПОМЕНА Ове смернице нису намењене да промене постојеће стандарде IEC 60061.

JUS IEC 60809/2 Сијалице за друмска возила – Мере, електрични и светлосни захтеви – Измене и допуне 2

Апстракт: Овај стандард се примењује на заменљиве сијалице (са усјаним влакном и са пражњењем) намењене за коришћење у предњим фаровима, у светлима за маглу и светлима за сигнализацију друмских возила. Он се посебно примењује на сијалице које су предмет законодавства (прописи бр. 37 и 39 ЕСЕ). Њиме се специфицирају технички захтеви, методе за проверу и основни захтеви (за мере, електрични и светлосни захтеви) за међузаменљивост за сијалице из нормалне производње и за стандардне (еталон) сијалице.

JUS IEC 60877 Систем означавања стаклених балона за сијалице

Апстракт: У овом техничком извештају дат је систем обележавања који обезбеђује означавање стаклених балона који се користе као омотач електричних сијалица. Овај систем означавања се примењује на готове сијалице.

ГРУПА ЗА ИНФОРМАЦИОНУ ТЕХНОЛОГИЈУ

А. Из области софтверског инжењеринга

JUS ISO/IEC 15910 Информационе технологије – Поступак израде софтверске документације за кориснике

Апстракт: Утврђују се поступци за израду свих облика документације за кориснике софтвера који има интерфејс за кориснике. Ови облици документације обухватају штампану документацију, активну документацију, текстове са упутствима и системе активне документације.

Б. Из области електронике и телекомуникација

JUS IEC 61000-2-3 Електромагнетска компатибилност (ЕМС) – Део 2: Околина – Секција 3: Опис околине – Појаве зрачења и провођења при фреквенцијама различитим од фреквенције мреже

Апстракт: Овај технички извештај даје описе електричних појава које у околини настају као последица коришћења електричних уређаја и атмосферских пражњења. Описи ових појава дају и статистичке податке о њиховој учесталости, као и основицу за пројектовање електромагнетске компатибилности у системима напајања уређаја из електричне мреже.

JUS IEC CISPR 16-1-1 Спецификација апарата и метода за мерење радио-
-сметњи и имуности – Део 1–1: Мерни апарати

Апстракт: Стандардом се утврђује спецификација радних карактеристика уређаја за мерење напона, струја и поља радио-сметњи у опсегу фреквенција од 9 kHz до 18 GHz. Утврђују се и посебни захтеви за анализаторе ускопојасних и широкопојасних испрекиданих и понављајућих краткотрајних сметњи.

JUS IEC CISPR 16-1-3 Спецификација апарата и метода за мерење радио-
-сметњи и имуности – Део 1–3: Апарати за мерење радио-сметњи и имуности – Помоћна опрема – Снага сметњи

Апстракт: Стандардом се утврђују конструкција и електричне карактеристике апсорпционих клешта намењених за мерење снаге сметњи које неки уређај у своје окружење емитује путем прикључених каблова.

JUS IEC CISPR 16-1-5 Спецификација апарата и метода за мерење радио-
-сметњи и имуности – Део 1–5: Апарати за мерење радио-сметњи и имуности – Испитна места за калибрисање антена у опсегу од 30 MHz до 1000 MHz

Апстракт: Стандардом се утврђују захтеви за испитна места на којима се калибришу мерне антене и испитују њихови параметри. Табеларно су дате препоручене вредности параметара и спољне мере испитних антена за разне опсеге фреквенција.

Нацрти југословенских стандарда могу се прибавити у Заводу за стандардизацију, Београд, Стевана Бракуса 2. Своје примедбе и предлоге у вези са нацртима можете доставити Заводу за стандардизацију у року од 60 дана од дана објављивања ове информације (закључно са 2004-08-31).

ОБЈАВЉЕНИ ЈУГОСЛОВЕНСКИ СТАНДАРДИ

Ознака JUS/год.	Сл. лист	Бр. страна	Назив
ГРАНА А			
ОСНОВНИ И ОПШТИ СТАНДАРДИ			
Главна група A.L			Системи управљања заштитом животне средине
JUS ISO 14021 2004	23/04	30	Ознаке и декларације о заштити животне средине – Самодекларишуће тврдње о заштити животне средине (Означавање о заштити животне средине типа II) (A.L1) (Идентичан са ISO 14021:1999)
ГРАНА D			
ШУМАРСТВО, ДРВНА ИНДУСТРИЈА И ПЕРЕРАДА ДРВЕНАСТИХ МАТЕРИЈА			
Главна група D.A			Основни и општи стандарди за грану шумарства, дрвне индустрије и прераде дрвенастих материја
JUS EN 844-1 2004	23/04	10	Обло дрво и резана грађа – Терминологија – Део 1: Општи термини заједнички за обло дрво и резану грађу (D.A0) (Идентичан са EN 844-1:1995)
JUS EN 844-2 2004	23/04	16	Обло дрво и резана грађа – Терминологија – Део 2: Општи термини који се односе на обло дрво (D.A0) (Идентичан са EN 844-2:1997)
JUS EN 844-3 2004	23/04	22	Обло дрво и резана грађа – Терминологија – Део 3: Општи термини који се односе на резану грађу (D.A0) (Идентичан са EN 844-3:1995)
JUS EN 844-4 2004	23/04	16	Обло дрво и резана грађа – Терминологија – Део 4: Општи термини који се односе на садржај влаге (D.A0) (Идентичан са EN 844-4:1997)

JUS информације бр. 6 – 2004.

JUS EN 844-5 2004	23/04	12	Обло дрво и резана грађа – Терминологија – Део 5: Термини који се односе на димензије облог дрвета (D.A0) (Идентичан са EN 844-5:1997)
JUS EN 844-6 2004	23/04	11	Обло дрво и резана грађа – Терминологија – Део 6: Термини који се односе на димензије резане грађе (D.A0) (Идентичан са EN 844-6:1997)
JUS EN 844-7 2004	23/04	14	Обло дрво и резана грађа – Терминологија – Део 7: Термини који се односе на анатомску грађу дрвета (D.A0) (Идентичан са EN 844-7:1997)
JUS EN 844-8 2004	23/04	21	Обло дрво и резана грађа – Терминологија – Део 8: Термини који се односе на карактеристике облог дрвета (D.A0) (Идентичан са EN 844-8:1997)
JUS EN 844-9 2004	23/04	20	Обло дрво и резана грађа – Терминологија – Део 9: Термини који се односе на карактеристике резане грађе (D.A0) (Идентичан са EN 844-9:1997)
JUS EN 844-10 2004	23/04	17	Обло дрво и резана грађа – Терминологија – Део 10: Термини који се односе на промену боје и недостатке проузроковане гљивама (D.A0) (Идентичан са EN 844-10:1998)
JUS EN 844-11 2004	23/04	11	Обло дрво и резана грађа – Терминологија – Део 11: Термини који се односе на оштећења од инсеката (D.A0) (Идентичан са EN 844-11:1998)

ОБЈАВЉЕНИ ТЕХНИЧКИ ПРОПИСИ И ИЗМЕНЕ ТЕХНИЧКИХ ПРОПИСА

- 1) Правилник о квалитету и другим захтевима за алкохолна пића, "Сл. лист СЦГ", бр. 24/04
- 2) Правилник о изменама Правилника о декларисању и означавању упакованих намирница, "Сл. лист СЦГ", бр. 12/04

Завод за стандардизацију издаје информативно гласило JUS информације, које доставља корисницима, по један примерак бесплатно. Молимо вас да ваше сараднике на адекватан начин обавестите о свим активностима које ово гласило објављује, а посебно чланове комисија Завода из ваше организације.

YU ISSN 0353-8524

Завод за стандардизацију

Београд, Стевана Бракуса 2, пошт. фах бр. 2105

Телефон: 35-41-256

Телефакс: (011) 35-41-257

E-mail: jus1@jus.org.yu

www.jus.org.yu

Стандардотека Завода за стандардизацију

Стевана Бракуса 2

Телефон: 54-72-93

Продаја југословенских стандарда

Телефон: 54-74-96

**Обавештавамо вас да можете наручити најновија издања
Завода за стандардизацију**

НАРУЏБЕНИЦА

Овим неопозиво наручујемо:	цена	комада
1. JUS Билтен појединачна цена (двоброј)	365,00 динара	_____

У цену нису урачунати поштански трошкови.

Плаћање се врши према издатој профактури на жиро рачун
бр. 840-742211843-84 (ознака основа плаћања 33, позив на број 97).

Наручилац _____

Адреса _____

Ул. _____ бр. _____ тел. _____

(М.П.)

Потпис наручиоца

У _____ 2004. г. _____

**Наруџбенице слати на адресу Завода за стандардизацију
Београд, Стевана Бракуса 2, поштански фах 2105
Телефон: (011) 35-41-263, телефакс: (011) 35-41-257**